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EMILI A  DOBRIN 

Emilia Dobrin a absolvit Institutul de 
teatru "1. L. Caragiale" in 1971, produ-
cîndu-:;e pe srena Studioului în două 
roluri de anvergură cel titular din Dom
nişoara Nastasia de G. M. Zamfirescu 
şi Maşa din Trei surori de Cehov ; in 
arnbele, tînăra absolventă demonstra 
fortă dramatică, temperament, magne
tism scenic. Repartizată la Teatrul Mu
nicipal din Ploieşti, interpretează aici 
cu sensibilitate citeva personaje : Ana 
(Tache, Ianke şi Cadîr de V. 1. Popa) , 
alături de regretatul Marcel Anghf:lescu, 
"o intilnire profesională care nu se 
poate uita" ; apoi, "cel mai frumos rol 
din carierea mea, cel mai drag, care mi-a 
adus satisfacţii pe mai multe planuri 
- şi, de ce n-aş spune, şi intrarea in 
Bucureşti - Aliona, in Tineri căsătoriţi 
caută cameră de Mihail Roşcin".  Stu
cientă fiind, Emilia Dobrin a fost prota
gonista mai multor filme. Din lista nu
meroaselor filme in care a jucat, 

52 

reţinem ci teva Patru ztle de t'ară, Fru
moasele uacc.nţe, Mere roşii, Ciprian Po
rumbescu, Trecătoa!'ele iubiri, Un Au
gust în flăcări (serial TV), Secvenţe etc. 
Din 1976, Emilia Dobrin apare pe afişele 
Teatrului "Nottara " .  A j ucat in Mizantro
pul de Moliere (CelimEme), in Casa Ber
nardei Alba de Garcia Lorca (Magdalena). 
şi poate fi văzută in Sfintul Mitică Bla
jinu de Aurel Baranga (Geta Tudorică), 
in Micul infern de Mircea Ştefănescu 
(Secretara) , în Scoica de lemn de Fănu' 
Neagu (Iris) . 

Ingenuă de comedie, cu o nealterată 
prospeţime, spontană in reacţii, cu simţ 
al măsurii in comunicarea cu parteneri i, 
Emilia Dobrin trece cu dezinvoltură de 
la rolurile clasice la cele contemporane, 
păstrînd u-şi in orice prilej "pigmentul " 
unui stil personal. 

In cudnd, o vom vedea in spectaco
lul-coupe alcătuit din Radiografie şi Că·· 
lătorie în doi de 1. D. Şerban. Regia 
Olimpia Arghir. 

"Piesa Căldtorte în doi - în care 
joc - e un text grav şi liric, o dezba
tere etică, in primul rind, dar şi o ana
liză a raporturilor dintre El şi... Ea ... 

Viitorul meu personaj, cu care, deo
camdată, mă lupt - încă nu a devenit 
al meu -, pare a fi o femeie cu o viaţă 
personală ratată. Această ratare se pro
duce, însă, doar pe plan sentimental, in 
cel profesional personajul fiind in plină 
ascensiune. 

După un eşec matrimonial, ea încearcă 
o posibilă soluţie de plutire, vrind să 
pară altceva decit ceea ce este şi cee11 
ce simte. Această dorinţă de depăşire a 
unei permanente nelinişti, căutarea unei 
fericiri nedefinite, o fac să ... enunte·• 
principii care sint străine modului său 
de existenţă, să arboreze ""0 mască.. ce 
nu i se potriveşte. In clipa in care îşi 
scoate masca, faţă in faţă cu ea însăşi, 
descoperă tragicul acestei veşmce goane 
după h imere. In deruta in care se află, 
nu se poate hotărî să dea un răspu!ls, 
raminind singură cu durerea şi zbuciu

mul ei lăuntric, neinţelese de cei din 
jur. Ea face parte din şirul lung al bine
cunoscutelor personaje «insingurate .. , fe
mei care işi caută cu înverşunare feri
cirea" . 
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VIITORUL ROL 

FLORI A N  P ITTIS • 

După absolvirea Institutului de teatru 
"1. L. Caragiale" (promoţia 1966), Flo
rlan Pittlş Intră in colectivul Teatrului 
"Bulandra ", formîndu-se "din mers" la 
şcoala de înaltă profesionalitate şi In 
stilul de lucru proprii acestei ,.case" . 
De la un rol la altul. tinarul actor a 

dobindit tot mai multă stăpînire de sine, 
şi-a modelat spontaneitatea, dar a ştiut 
să-şi pâstreze datele inconfundabile 
aerul juvenil, o anume inocenţă, 
fervoarea francă a tinereţii intran
sigente. Temperament puternic, actor 
total, cap de afiş, Florian Pittiş face 
parte rlintre interpreţi i, favoriţi ai genera
tiei tinere. Pasiunea pentru poezie şi mu
r.ică actaugă bogatei lui fişe de creaţie o 
permanentă prezenţă scenică, precum şi 
contactul nemijlocit cu un mare public, 
�xtrem de diferenţiat. In această stagiune, 
el poi\te fi văzut pe ambele scene ale Tea
trului "Bulandra", in spectacolele : Ră
ceala de Marin Sorescu (Radu cel Fm
mus), Anchetă asupra unui tînăr care 
nu a făcut ntmic de Adrian Dohotaru 

(Patriciu), Lungul drum al zHet către 
rwapte de O'Neill (Edmund), Furtuna dt: 
Shakespeare (Ariel), Cabala biooţilor de 
Mihail Bulgakov (Ludovic cel Mare), 
Tartuffe de Moliere (Loya)), Cum se nn
meau cei patru Beatles de Stephen Po
llnkoff (Lt'>onard Brazii) şi, la Teatrul 
,,Nottara ", în Scoica de lemn de Fănu' 
Neugu (Mihai Paleta) . 

rJorian Pittiş repetă in Rezervaţia de 
pelicant, sub bagheta regizorală a lui Va
leriu Moisescu, rolul Olcică . 

. ,Pe Okică - din piesa lui Dumitru 
Radu Popescu (apărută în revista "Tea
trul" nr. 6/1982) -, deocamdată, il  pri
vesc ca pe «ceva .. străin mie ; in lecturi, 
îl las acum sa se desfăşoare aşa cum 
vrea el, eu urmindu-1 din afară. Exer
Citiul este teribil de ispilitor, deoarec� 
pen;onajul solicitA dimensiuni interpre
tatlve cu totul şi cu totul noi ; piesa este 
surprinzătoare pentru actorii care po
sedă «de-a gata.,. o metodă de compunere 
a rolurilor. De fapt, aşa ar trebui să lu
crăm la toate piesele, să luăm mereu 
totul de la capăt... Olcică e un tip ca
meieonic, .. se mulează .. in funcţie de in
terlot:utor, alunecă de sub orice eti
chetare, iar mie încă mi se strecoarâ 
printre degete. De ce se numeşte Olcică ? 
Poate pentru că e făcut din lutul care 
se m0delează necontenit.. .  Dar să-I lă
săm, deocamdată, deoparte pe Olcică, 
pină-i voi găsi ••cheia .. , şi să vorbim 
acum şi despre ceea ce mă preocupă 
la fel de intens spectacolul Poezta mu
zicii ti.nere . 

Cunoscîndu-! foarte bine pe tineri, 
mi-am dat seama că nu racem destul 
pentru a le stimula receptivitatea fată 
de artă. Eu am căutat o formulă prin 
care să-i atrag in sala de teatru, şi crc:ct 
că am găsit-o ; am plecat de la ceea 
-::e consider că-i interesează în cel mai 
înalt grad muzica tînără. Aşa s-au 
ereat aceste spectacole de poezie şi mu
zicu unde linerii s-au întiln i l  cu versuri 
de Adrian Păunescu, Romulus Vulpescu, 
Mircea Dinescu, Adrian Dohotaru, Traian 
T. Co�ovei, şi chiar cu texte de George 
Călinescu şi Radu Cosaşu. Impreună cu 
Irina Petrescu, Mirela Gorea, Mariana Bu
ruiană, Gelu Colceag, Petre Lupu, Marcel 
lureş, intenţionez să lucrez şi pe viitor 
la realizarea altor 150 de programe ctife .. 
rite, de acest gen. O surpriză iniîlnlren 
cu Beatles prin poezia lui Eminescu. 

Sir.t extrem de bucums că iniţiativa 
mea a găsit înţelegere la factorii respon
.>abili, şi fericit că o mare categorie de 
public, prin poarta muzicii tinere şi a 
poeziei, intră în teatru". 

Maria MARIN 

53 

https://biblioteca-digitala.ro


